Pracovní list   Fyzika 8
Vnitřní energie tělesa
jméno:  

Zadání projektu – TEPLO
Časový plán:

Zadání projektu, přidělení funkcí, časový a pracovní plán –  22. 11.

Vlastní práce – 2 vyučovací hodiny 



         .11.

Test a odevzdání portfólií ke kontrole  



   6. 12.  

1. Hodnocení a sebehodnocení práce.
2. Pracovní list strana. 3 – To, co bych měl umět zpaměti

3. Pracovní list strana č. 4-8 Seznámení  s pojmem teplo, způsoby  zahřívání, výpočtem přijatého nebo předaného tepla.   
Plán naší práce

1. vyučovací hodina :

2. vyučovací hodina :

3. vyučovací hodina :

Skupina a funkce:
vedoucí:
sestavuje plán, přiděluje práci, organizuje, soustředí a vyhodnocuje výsledky práce, je hodnocen za práci celé skupiny
zapisovatel:
Vyplňuje tabulky, vyhledává v učebnicích a na internetu, shání podklady, pracuje na pokusech 

Mluvčí:

Prezentuje práci skupiny, pracuje podle pokynů vedoucího skupiny
Pozorování při  pokusech nahlásí mluvčí každé skupiny během měření učiteli, tak aby se učitel mohl přesvědčit, že nedochází k chybnému zapojení a skupiny si utváří správné závěry.
Co bych měl(a) znát: 

Těleso, látka, složení látek, molekula, atom, difúze, brownův pohyb, energie, teplota
Základní východiska 
PEVNÉ LÁTKY:     
KRYSTALICKÉ - MAJÍ KRYSTALICKOU MŘÍŽKU 

– např.: ………………………………………………………………………………………


AMORFNÍ - NEMAJÍ KRYSTALICKOU MŘÍŽKU 

- např.: ……………………………………………………………………………………
KAPALINY:     
VLASTNOSTI  - ……………………………………………..  

např.: …………………………………………………………………………………………..

PLYNY:     
VLASTNOSTI  - ……………………………………………..  

např.: …………………………………………………………………………………………..

Nový slovníček pojmů:
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Vnitřní energie tělesa:
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Teplo
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Měrná tepelná 

Kapacita +
Vztah pro výpočet
Q (quantum = množství)
Fyzikální veličina

Název:
Teplo
Značka: 

Základní jednotka:



Odvozené jednotky a vztahy
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Z jednotky odvoď vztah pro výpočet

Fyzikální veličina

Název: 
Měrná tepelná kapacita látky
Značka: 

Základní jednotka:
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Z jednotky odvoď vztah pro výpočet

JAK SE ŠÍŘÍ TEPLO ?

Chůze po žhavých uhlících při teplotě 700°C.
Jde o vítězství mysli nad hmotou?
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1)    Šíření tepla vedením
………………………………………… ………………………………………… ………………………………………… 
………………………………………… ………………………………………… …………………………………………
 Proč papír nehoří?

    Vezměte si kovovou tyčku, těsně ji omotejte papírovým proužkem a ten na konci přichyťte troškou lepidla. Zkuste pak papír nad plamenem zapálit. Nepodaří se vám to. Pokus opakujte s dřevěnou tyčkou. Tentokrát papír chytne. Pokus provádějte na katedře pod dozorem učitele u výlevky. 
Zdůvodněte, proč papír nehořel: 

………………………………………………………… …………………………………………………………

   Voda se vaří, led netaje

 Vezměte si zkumavku, na její dno dejte kousek ledu a zatižte ho matkou, aby nevyplaval, a pak dolijte studenou vodou téměř po okraj. Zkumavku držte za dolní konec a horní konec držte nad plamenem. Voda se za chvíli nahoře začne vařit.
Zdůvodněte, proč led netaje: 

………………………………………………………… …………………………………………………………


2)    Šíření tepla prouděním 
………………………………………… ………………………………………… ………………………………………… 

………………………………………… ………………………………………… …………………………………………
Pokus s papírovým hadem

     Přineste si pomůcky pro vytvoření papírového hada podle obrázku. Papírový had se roztočí umístíme-li ho nad zdroj tepla (stačí i žárovka).
Na stejném principu funguje i vánoční "andělské zvonění"
Zdůvodněte, proč se had roztočí: 

………………………………………………………… …………………………………………………………

3)    Šíření tepla zářením  
………………………………………… ………………………………………… ………………………………………… 

………………………………………… ………………………………………… …………………………………………
Následující tabulka shrnuje vlastnosti barevných povrchů: 

  

	Matné černé povrchy pohlcují záření nejlépe a téměř žádné neodrážejí
	matná čerň
	Matné černé povrchy vydávají záření nejlépe.

	
	lesklá čerň
	

	
	.
.
.
	

	
	   bílá   
	

	Lesklé stříbřité povrchy pohlcují záření nejhůře a odrážejí téměř veškeré záření, které na ně dopadá
	stříbřitá
	Stříbřité povrchy nejhůře.


4)   Tepelná izolace
………………………………………… ………………………………………… ………………………………………… 

 Jak bráníme přenosu tepla u termosky?
………………………………………… ………………………………………… ………………………………………… 

Výpočet TEPLA
teplo přijaté - těleso získá energii
teplo odevzdané - těleso odevzdá energii 
Teplo závisí na: a) teplotním rozdílu  ( t  -  t0 )
                                     
t   - výsledná teplota
                                              
t0 - počáteční teplota
                        b) na hmotnosti
                        c) na materiálu

Měrná tepelná kapacita látky
měrná tepelná kapacita vody  c = 4,2    kJ     
                                                     kgOC


1) a)Kolik tepla budeš potřebovat k zahřátí 5l vody o teplotě 12°C na teplotu 80°C?

m …
t0  ….

t  ….
c ….
Q ….

b)Kolik tepla takto zahřátá voda odevzdá do okolí, když ji ponecháš dostatečně dlouhou dobu v místnosti, kde je teplota 20°C?

m …

t0  ….

t  ….

c ….

Q ….

Přerýsuj si do pracovního listu graf ze strany 57/1.32

Graf závislosti teploty vody a glycerolu na přijatém teple.

Vysvětli, zda teplo potřebné k ohřátí 1 kg glycerolu z 0°C na 60°C, stačí k ohřátí 1kg vody z 0°C na 40°C. (potřebné informace získáte na deskách učebnice) 
………………………………………… ………………………………………… 
………………………………………… 

Vyhledej v tabulkách měrnou tepelnou kapacitu. Spočítej kolik tepla je potřeba k ohřátí 3 kg ledu z -10°C na -1°C. Stačí toto teplo k ohřátí stejného množství vody o 9°C?
Hodnocení a sebehodnocení

Jak se mi pracovalo ve skupině, jak jsem si plnil(a) přidělenou funkci? ________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________Co jsem pro úspěch projektu udělal(a) já __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________Co nového jsem objevil(a), čemu rozumím ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________Poznámky (co chci ještě sdělit) ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________





















         = 








         = 









- 8 -


